
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL  

CONSIGLIO DI QUARTIERE  
LAMARMORA 

 
ZONA SUD 

 
         

 
DEL  

10/12/2020 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 

Il giorno 10 del mese di dicembre dell’anno 2020 alle ore 20.30, su 

convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, Piero De 

Luca, si è riunito in Brescia (su piattaforma online ZOOM) il 

Consiglio di Quartiere Lamarmora per la trattazione del seguente 

ordine del giorno:  

 

1. Approvazione verbale seduta CdQ 28/09/2020; 

2. Comunicazioni del Presidente sugli incontri avvenuti con 

l’Amministrazione Comunale e altri Consigli di Quartiere 

3. Rendicontazione su proposte della commissione “Cultura e 

Sociale” e ipotesi progetti futuri 

4. Richieste eventuali da inviare ai servizi/assessorati 

5. Varie ed eventuali 

Presiede la seduta e redige il verbale il Presidente: Piero De Luca 
 
In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano 
 
 

n.  
COGNOME 

 
NOME 

 
PRESENTE 

 
ASSENTE 

 Arshad  Mohammed   X 
 Borsato Caroline X  
 Costa Biagio  X  
 De Luca Piero X  
 De Petra Ernesto X  
 Lupo Giuseppe X  
 Spreafico Alessandra X  
 Van Der Velden Federico X  
 Vanoglio Fabrizio X  

 
 
 

 

 
1) Approvazione verbale seduta CdQ 28/09/2020  

 
Verbale integralmente approvato. 



In merito al punto relativo alla questione dello spostamento 
dei cassonetti di via Lottieri, il consigliere Costa chiede 
spiegazioni per il nuovo posizionamento avvenuto senza il 
coinvolgimento del CdQ, che per quasi due anni ha incontrato 
le parti coinvolte per trovare una prima soluzione. Il 
Presidente invierà una lettera all’Amministrazione Comunale 
per chiedere spiegazioni circa la situazione verificatasi. 
 
 

2. Comunicazioni del Presidente sugli incontri avvenuti con 

l’Amministrazione Comunale e altri Consigli di Quartiere 

 
Il Presidente relaziona circa gli incontri avvenuti in questi due 

mesi con l’Amministrazione Comunale: 
- Assemblea dei Presidenti con Ass. Cominelli sul sistema 

raccolta differenziata e corretto conferimento dei rifiuti 
nelle calotte. Insieme ai consiglieri si decide di inviare 
nuovamente una richiesta di posizionamento di cartelli e 
sistema foto trappole nei pressi dei cassonetti seguenti: 
Piazzale metro Lamarmora, Via A. Moro (pressi cancello Parco 
Manzoni), Via Margheriti (pressi pizzeria Quadrifoglio), via 
Rodi civico 5 e Via Longhi (dietro statua). Si chiede inoltre 
lo spostamento del cassonetto giallo degli abiti usati dalla 
posizione attuale, ovvero davanti all’ingresso della scuola 
primaria “Angelo Canossi” di via Gheda. 

- Incontro avvenuto tra Presidente De Luca, Vice Presidente 
Spreafico, gli Ass. Cominelli, Fenaroli e il Direttore del 
Verde, Dott. Lazzaroni. L’occasione ha permesso di raccontare 
l’esperienza degli appuntamenti di pulizia dei parchi del 
Quartiere, ma soprattutto le problematiche emerse in alcuni di 
questi. Si è discusso inoltre della situazione del parco 
Nicoletto, per il quale sarebbe opportuno ripensare a un 
“restyling” non solo paesaggistico e ecologico, ma anche dal 
punto di vista del sociale. Non appena sarà possibile riprendere 
certe attività, si coinvolgeranno associazioni interessate, gli 
assessorati competenti e la cittadinanza per un progetto 
condiviso. Il Presidente incontrerà un referente del Comune per 
un sopralluogo dei parchi del quartiere che necessitano di un 
intervento di pulizia più importante. 

- Riunioni con i Presidenti dei CdQ della zona Sud in merito 
all’intervento di mitigazione della Tangenziale Sud che hanno 
chiesto all’unanimità un incontro con gli Ass. Cominelli e 
Manzoni in merito allo stato di avanzamento del progetto. L’Ass. 
Manzoni ha contattato telefonicamente il Presidente De Luca, 
chiedendo di rimandare l’incontro a gennaio 2021, non appena 
sarà stata decisa la strategia condivisa con la nuova dirigente 
alla Provincia per l’intervento. Aggiorneremo quindi 



l’argomento non appena avremo ulteriori notizie. La telefonata 
è stata il momento per informarci che l’Amministrazione è in 
attesa da parte del Ministero competente dell’esito del bando 
sulla pista ciclabile di via Lamarmora. 

- Riunione con i Presidenti dei CdQ della zona Sud in merito alla 
richiesta congiunta di riqualificazione delle strutture 
sportive esistenti sul territorio – nel caso del quartiere 
Lamarmora quelle presenti al Beato Palazzolo e la Piscina 
comunale di via Lamarmora. Seguiranno degli incontri e delle 
richieste all’Amministrazione Comunale per i quali, insieme al 
Presidente De Luca, parteciperanno anche i consiglieri Vanoglio 
e Van Der Velden. 

Tutti i consiglieri approvano quanto comunicato. 

3) Rendicontazione su proposte della commissione “Cultura e 

Sociale” e ipotesi progetti futuri 

 

La Vice Presidente Spreafico relaziona in merito ad alcune 
proposte emerse durante la riunione della commissione di 
riferimento. Si chiede di approvare la collaborazione con la 
“Banca delle visite” per supportare le fasce meno abbienti 
della popolazione supportandole nell’accesso a servizi di 
tipo sanitario.  
Si rinnova la richiesta di collaborazione con la Dott.ssa 
Zanini in merito al tema della nutrizione. 

Riemerge la necessità di chiedere all’Amministrazione uno 
spazio idoneo per le attività del CdQ come sta avvenendo in 
altre zone della città. 

Tutti i consiglieri approvano quanto comunicato. 

 

4) Richieste eventuali da inviare ai servizi/assessorati 

La Consigliera Borsato riporta ai consiglieri la necessità di 
pensare a dei dispositivi di controllo/sicurezza in piazza Almici. 
I Consiglieri esprimono la loro opinione sulla questione e si 
raggiunge la proposta di richiedere l’installazione di nuovi 
lampioni su via Aldo Moro, per rendere la zona più “sicura” per i 
cittadini e un’intensificazione dei controlli della polizia locale 
in orario notturno. La maggioranza dei consiglieri, vista la 
condizione di piazza privata ad uso pubblico, non ritiene che sia 
competenza del CdQ la proposta di installare un sistema di 
videocamere 
La richiesta di lampioni e maggiori controlli verrà fatta anche 
per il Parco Prandelli. 
Tutti i consiglieri approvano. 



 
 
5)Varie ed eventuali 
 
La Vice Presidente Spreafico chiede di supportare la richiesta del 
personale scolastico della Scuola primaria “A. Canossi” di 
intervento a molte delle finestre della struttura che risultano 
essere non funzionanti correttamente e quindi poco idonee alle 
necessità di ricambio dell’aria. 
Tutti i consiglieri approvano. 
 
Non essendoci altre richieste o argomenti, la Riunione viene chiusa 
alle ore 22.30 
 
 
Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Presidente          
               

Piero De Luca                         
 
       
     


